

2023年
6月20日
星期二

农历癸卯年五月初三
第44期(总第2717期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话和近期中央重要会议精神 不断推动文化事业和文化产业高质量发展

本报讯 6月16日下午,区委常委召开会议,传达学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神、二十届中央国家安全委员会第一次会议精神和二十届中央审计委员会第一次会议精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,总书记的重要讲话,为我们新的历史起点上推动杨浦文化事业繁荣发展、服务文化强国建设指明了前进方向,提供了根本遵循。要深刻认识中华文明的突出特性,总结提炼杨浦地域文化内涵,为推动杨浦新一轮创新发展再出发凝

聚共识、振奋精神;要深刻理解“两个结合”的重大意义,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同;要深刻把握建设中华民族现代文明的实践要求,不断推动文化事业和文化产业高质量发展,助力推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,切实将丰厚的文化资源优势转化为经济发展胜势。

会议强调,要深刻领会、准确把握中央对国家安全形势的科学判断,牢固树立总体国家安全观,加快推进国家安全体系和能力现代化建设,以新安全格局保障新发展格

局。要全力维护政治安全,高度重视各类输入性政治风险,严格履行意识形态工作责任制,牢牢把握意识形态主动权;要全力维护经济安全,稳妥有效应对经济领域风险,做到国家安全同经济社会发展一起谋划、一起部署、一起推进;要全力维护社会安全,持续推进市域社会治理现代化,加大重点领域风险隐患排查化解力度,确保城区运行安全稳定。

会议指出,要深刻领会和把握审计工作新要求,以高质量审计监督护航杨浦高质量发展。要把牢审计正确方向,不断增强审计的政治属性和

政治功能,以有力有效的审计监督服务保障党中央大政方针和市委决策部署落地落实;要聚焦审计重点任务,立足经济监督定位,加大审计力度、强化日常监督,全力服务保障区域经济社会高质量发展;要健全审计监督体系,推动审计监督与其他监督贯通协同,更好把审计成果转化为发展动能、治理效能。 ■记者 宋玥



本区近6千人参加
今年中考圆满落幕

本报讯 2023年上海中考6月17日至19日进行。杨浦区今年参加中考的考生近6000人,区内共设立9个考点和2个备用考点。6月14日、15日,区委书记薛侃,区委副书记、代区长周海鹰分别带队巡查中考考场,慰问现场老师及工作人员,副区长王浩参加。

薛侃一行来到控江初级中学考点,察看考点周边道路交通、市容市貌,实地检查进场安检通道、防疫专用通道,以及常规考场、备用考场、保密室、考务室等点位设置,并详细了解考场安排、考试监控、考务后勤、应急预案、保密安全等准备工作情况。薛侃指出,中考牵动着千家万户,是社会各界高度关注的民生大事,区各相关部门要压实责任、周密部署,紧密协作、形成合力,以最高标准、最严要求、最细举措、最暖服务扎实做好各项服务保障工作,全力以赴营造公平安全的考试环境,切实为考生保驾护航。

周海鹰一行先后赴上海理工大学附属初级中学、上海理工大学附属实验初级中学,听取考点中考准备情况介绍,并实地察看智能安检门、考点考场等,检查考点周边环境、考场布置情况。周海鹰指出,要做好组考工作,把考务制度措施落实到考试组织全过程、全环节;严肃考风考纪,增强保密意识,加强重点环节管控,进一步筑牢中考安全屏障,形成保障合力,各部门要各司其职,各负其责,强化协同配合。

据悉,为保障考试平稳有序进行,前期相关部门已指导各考点根据实际情况制定相应工作方案,并组织开展考务人员培训,为每个考点派驻医护人员,加强风险隐患排查。 ■宋玥 封辰霏

杨浦·丽江东西部协作联席会议召开

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,全力推动杨浦和丽江对口协作再谱新篇章,6月14日上午,2023年杨浦·丽江东西部协作联席会议召开。杨浦区委书记薛侃、丽江市委书记浦虹出席会议并讲话。

杨浦区委副书记、代区长周海鹰介绍杨浦区经济社会发展情况及对

口协作情况,丽江市委副书记、市长李刚介绍丽江市经济社会发展情况。杨浦区副区长施方、王浩、于洋,丽江市政府副厅级领导张仁彬,丽江市政府秘书长杨耀军,丽江市委副秘书长、市委研究室主任杨树宏参加。

薛侃指出,丽江市始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持生态优先、绿色发展,改革开放向纵深推进,文旅产业提质增效,

脱贫攻坚成果不断巩固,乡村振兴全面推进,民生福祉持续改善,经济社会发展取得良好成效。丽江干部群众知重负重、苦干实干、求真求新的精气神,值得杨浦认真学习借鉴。

薛侃表示,新起点上,杨浦区将坚决贯彻中央、市委部署要求,与丽江市一道,高效互动合作、协同联动发展,推动两地对口协作不断取得新成绩、打造新标杆、体现新水平,实现

高质量发展,更好服务和融入新发展格局。合作项目要落地落实。立足“杨浦所能、丽江所需”,在产业协作、消费协作、帮扶协作和劳务协作等方面,强化优势互补, (下转第6版)

东西部协作
和对口支援

“加强政策解读,确保各项政策落地” 公众代表列席区政府常务会议,参与城市管理等重大行政决策议题审议

本报讯 6月13日下午,区委副书记、代区长周海鹰主持召开区政府第47次常务会议。9位公众代表列席会议,参与《杨浦区城市管理街面全域综合执法指挥工作方案》《杨浦区关于做好促进就业创业工作的实施意见》《杨浦区关于进一步深化体教融合和学校体育工作促进青少年健康发展的实施方案》等重大行政决策的审议。

在听取了《杨浦区城市管理街面全域综合执法指挥工作方案》的情况介绍后,上海九州通和律师事务所合伙人范效锋表示:“《工作方案》提升执法效能,体现执法温度,希望加强政策解读,引导市民积极支持配合,确保各项政策落地。”

“通过非现场执法工作模式,优化营商环境,提升了杨浦高度,彰显了杨浦力度,释放了杨浦温度。”上海

全而廉商贸有限公司副总经理张杰希望政府进一步指导企业和个体工商户更加规范有序经营,提升企业可持续发展的信心。

科大讯飞(上海)科技有限公司总经理丁瞳指出:“《工作方案》具有很强的普适性和实战性,体现了杨浦提升城区环境品质的决心。希望进一步拓展应用场景,提高违法行为发现能力,推动街面市容环境改善。”

在听取了《杨浦区关于做好促进就业创业工作的实施意见》的情况介绍后,上海理工大学学生工作部副部长、就业指导中心主任冯磊表示:“一直以来,杨浦区与上海理工大学保持着紧密合作,通过拓宽就业渠道、搭建实践平台等方式,推动了高校毕业生高质量就业。”

“《实施意见》为助力就业困难群体更快更好端稳就业饭碗, (下转第6版)

百亿年产值,这座“未来科技园”瞄准先导产业

人民城市·杨浦实践
之科技园区巡礼

■记者 毛信慧 文/摄

科幻电影《流浪地球2》不仅取得了票房的成功,也带火了包括浸没液冷计算机、外骨骼机器人等“未来科技”。事实上,影片中不少高科技设备都是国产尖端装备改造而来,比如能让人瞬间变身大力士的“未来机甲”,就来自上海财经大学国家大学科技园(以下简称“上海财大科技园”)的一家外骨骼机器人公司。

悉心浇灌,第三次创业
开花结果

上、下肢外骨骼机器人,腰部外骨骼机器人……这些在傲鲨智能实验室里摆放着的产品设备, (下转第6版)



未来,上海财大科技园将瞄准以人工智能为代表的先导产业,围绕数字经济和其他行业的应用来做战略性布局

发挥财大学科优势
强化区校对接合作

本报讯 6月13日,区委书记薛侃接待上海财经大学党委书记许涛一行,双方就进一步加强区校合作进行座谈交流。上海财经大学党委常委、副校长方华,副区长施方参加。

薛侃表示,上海财大始终坚持党建引领学校各项事业发展,注重高等教育与基础教育联动发展,积极发挥学科优势服务区域发展。杨浦区将强化与上海财大的对接合作,支持学校打造幼小初高一体化教育链,不断提高教育质量和办学水平,努力办好人民满意的教育。下一步,希望双方充分发挥各自优势,积极推进国家大学科技园建设,注重优质企业的引进与培育,提升项目建设质效,瞄准先导产业,创新驱动、科技赋能,汇聚引领未来新动能,实现资源共享、互利共赢。

许涛表示,上海财大将进一步打造与高等教育相适配的基础教育,以更加完备的教育服务体系服务区域经济社会发展。同时,学校将积极发挥学科优势,持续加强国家大学科技园建设,探索特色鲜明的科创与金融深度融合的发展道路,为杨浦建设上海科创中心重要承载区继续贡献上海财大力量。 ■宋玥